

ΓΝΩΣΤΑ ΚΑΙ ΑΓΝΩΣΤΑ

Γράφει ο Αντώνης Αμπατζής → ampandonis@gmail.com



ΕΝΑΣ ΑΓΩΝΑΣ ΚΑΘΕ ΔΕΚΑ ΧΡΟΝΙΑ

ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ 1 - ΕΛΛΑΔΑ 0

Κάπως έτσι θα μπορούσα να χαρακτηρίσω το αγώνα μεταξύ Αυστραλίας Ελλάδος ο οποίος διεξήχθη στο Ολυμπιακό στάδιο ANZ εδώ στο Σίδνεϊ. Και ίσως κάποιος στο μέλλον θα ήθελε να ξέρει τί ακριβώς έγινε στο διάστημα που η Εθνική Ελλάδος ήταν μαζί μας. Γιατί σύμφωνα με το αγωνιστικό δελτίο μπορεί η Ελλάδα να έχασε από την Αυστραλία με 0-1, να μάθαμε το σύστημα που χρησιμοποίησε ο ομοσπονδιακός προπονητής, τις αλλαγές, τα νέα πρόσωπα αλλά και τα σχέδια για την συμμετοχή της Ελλάδας στο Μουντιάλ του 2018. Αλλά σε αυτό το άρθρο θα πάμε να δούμε μία άλλη διαφορετική ματιά σε όλα αυτά. Και πράγματι έχουν πολύ ενδιαφέρον μιάς και όλα μπορούν να αναμειχθούν γλυκά και μετά από πολλά χρόνια να τα διαβάσεις και να μπορείς να δεις την συγκεκριμένη εποχή.

Σίγουρα ο ερχομός της Εθνικής Ελλάδος για φιλικό αγώνα με την Αυστραλία ήταν μία πολύ σημαντική είδηση για την ελληνική παροικία. Ο ελληνισμός διψά για ανάλογες διοργανώσεις και αυτό είναι ιδιαίτερα φανερό μιάς και στο Σίδνεϊ αλλά και στην Μελβούρνη υπάρχουν πολλοί αθλητικοί σύλλογοι.

Εδώ βέβαια όπως είναι φυσικό δεν υπάρχει ΕΠΟ (Ελληνική Ποδοσφαιρική Ομοσπονδία). Και έχει πολύ ενδιαφέρον να δούμε πώς οι Έλληνες κατάφεραν για ακόμη μία φορά να συνδυάσουν το ποδόσφαιρο με την πολιτική.

Σε μία σύντομη συνάντηση είχα την δυνατότητα να συνομιλήσουμε με τον Γιώργο Γκιρτζίκη τον σημερινό πρόεδρο της ΕΠΟ. Ανοικτός και απλός μας έδωσε μία συνέντευξη για τον ραδιοσταθμό 2MM και μας μίλησε αποκλειστικά για τις προοπτικές της Εθνικής. Μου έκανε ιδιαίτερη εντύπωση σε σχέση και με τα όσα του έχουν καταλογίσει κατά καιρούς. Και έτσι έψαξα να βρω τί ήταν αλήθεια και τί ψέμα. Ο Γιώργος Γκιρτζίκης κατέχει την προεδρία της ΕΠΟ από τον Ιανουάριο του 2015. Υπήρξε ερασιτέχνης ποδοσφαιριστής για πολλά χρόνια. Υπήρξε συνιδρυτικό μέλος της Ένωσης Ποδοσφαιρικών Σωματείων Ξάνθης το 1978, της οποίας αργότερα έγινε και πρόεδρος. Από το 1973 ήταν στέλεχος της γνωστής γαλακτοκομικής εταιρείας ΔΕΛΤΑ, αναλαμβάνοντας και διευθυντής του εργοστασίου της στην Ξάνθη. Αποχώρησε το 2013, μετά από 40 χρόνια δουλειά. Από το 2000 μέχρι το 2004 ήταν πρόεδρος στην ΠΑΕ Skoda Ξάνθη. Συμμετέχει

στη διοίκηση της ΕΠΟ από το 1997. Κατέχει διάφορες θέσεις, όπως αυτή του ταμία, του αναπληρωτή γενικού γραμματέα, και του προέδρου της Κεντρικής Επιτροπής Διαιτησίας (ΚΕΔ). Είχε ενεργό ρόλο και στην τοπική αυτοδιοίκηση, με το κόμμα της Νέας Δημοκρατίας. Εκλέχθηκε πρόεδρος στην κοινότητα Κουτσού, δημοτικός σύμβουλος στον δήμο Βιστωνίδας και νομαρχιακός σύμβουλος Ξάνθης, ενώ το διάστημα 2003 - 2004 ήταν πρόεδρος του Νομαρχιακού Συμβουλίου Ξάνθης. Ανεξάρτητα από ποιο πολιτικό χώρο προέρχεται ο κος Γκιρτζίκης είναι ο άνθρωπος με τεράστια πείρα όχι μόνο στον αθλητικό τομέα αλλά και από τον ιδιωτικό επιχειρηματικό τομέα. Ο κατάλληλος άνθρωπος στην κατάλληλη θέση.

Υπάρχει μία κόντρα μεταξύ του υφυπουργού Αθλητισμού, Σταύρου Κοντονή, και της Ποδοσφαιρικής Ομοσπονδίας η οποία αφορά διάφορα θέματα. Ένα από αυτά είχαν να κάνουν με την διαιτησία ή ακόμα για το πότε θα γινόταν ο τελικός κυπέλλου μεταξύ ΑΕΚ και Ολυμπιακού. Ο Υπουργός κος Κοντονής προσκείμενος στο Σύριζα κατηγορούσε την ΕΠΟ και κατέπετα τον κο Γκιρτζίκη. Η ΕΠΟ πέρασε στην απερίθεση αφού με ανακοίνωση που εξέδωσε αναφέρθηκε στον Σταύρο Κοντονή, χαρακτηρίζοντας τον υπεύθυνο για την πιθανή αποβολή των ελληνικών ομάδων και τον κατηγορεί πως θέλει μαζί με κάποιους άλλους να ελέγξουν το ποδόσφαιρο διά μέσω της πολιτικής. Η κόντρα ακόμα συνεχίζεται αλλά δεν υπάρχει λόγος να ασχοληθούμε με αυτά. Αρα πολιτική και ποδόσφαιρο μαζί για μία ακόμη φορά. Από τα παραλείπόμενα όσο αφορά τον αγώνα έχει να κάνει και με τις καιρικές συνθήκες οι οποίες δεν ήταν και ιδιαίτερα ευχάριστες. Οι αυστραλιανές αρχές είχαν εκδώσει ανακοίνωση για μεγάλη κακοκαιρία με δυ-



Ο Γιώργος Γκιρτζίκης και Μίχαελ Σκίμπε σε τιμητική εκδήλωση

νατές βροχές και αέρα. Και με βάση τα στοιχεία της μετεωρολογικής υπηρεσίας υπήρχε και η πιθανότητα της μή διεξαγωγής του παιχνιδιού. Και σαν από θαύμα τα έντονα καιρικά φαινόμενα άρχισαν μετά το τέλος του παιχνιδιού. Οι επόμενες ώρες μετά το παιχνίδι ήταν πολλοί δύσκολες για το Σίδνεϊ. Τόσο ο Μίχαελ Σκίμπε, όσο και Άγγελος Ποστέκογλου μίλησαν με τα χειρότερα λόγια για την κατάσταση του AZN Stadium. Μάλιστα, ο ομοσπονδιακός τεχνικός των Socceros και πρώην της Παναχαϊκής υποστήριξε ότι αισθάνεται ντροπή για την κατάσταση του αγωνιστικού χώρου.

«Νιώθω ντροπή, ειλικρινά. Υποδεχόμαστε μια εθνική ομάδα και θέλουμε να θεωρούμαστε ένα αθλητικό έθνος και μια αθλητική πρωτεύουσα του κόσμου. Το ένιωσα από τους ποδοσφαιριστές, από τις κινήσεις τους όταν πάτησαν τον αγωνιστικό χώρο. Όταν καλείς κάποιον στο σπίτι σου, πρέπει να είσαι σίγουρος ότι είναι καθαρό. Νομίζω ότι αυτό χρειαζόμαστε να κάνουμε.

Εάν πλήρωνα χρήματα για εισιτήρια απόψε, θα έλεγε ότι μέχρι να βελτιωθεί αυτό δεν θα ξαναέρθω. Η ομοσπονδία θα πρέπει να επανεξετάσει μερικά από τα deals που κάνει με τα γήπεδα. Μπορώ να σας πω τι έλεγαν οι Έλληνες παίκτες όταν βγήκαν στον αγωνιστικό χώρο και ήταν πολύ ευ-

γενικοί που δεν το είπαν δημοσίως». Οι διεθνείς μας είχαν και μία ευκαιρία να χαλαρώσουν. Μας δώθηκε η ευκαιρία να δούμε τους ποδοσφαιριστές σε ποιά χαλαρές στιγμές. Άλλωστε μην ξεχνάμε ότι εκτός από τους ποδοσφαιριστές οι οποίοι έχουν μία διεθνή καριέρα υπάρχουν και τα νέα παιδιά που τώρα αρχίζουν την καριέρα τους στην Εθνική. Ένας από τους παίκτες που για πρώτη φορά παίζει με την εθνική Ελλάδος είναι ο Τάσος Μπακασέτας. Δεν είμαστε προφήτες αλλά σίγουρα θα είναι ένα όνομα που θα το ακούμε πολύ συχνά στο μέλλον. Και δεν έχει να κάνει μόνο σαν ποδοσφαιριστή αλλά και σαν συμπεριφορά. Στην μικρή συνέντευξη μας ανέφερε τους στόχους του για το μέλλον καθώς και ότι έχει δεσμούς με την Αυστραλία μιάς και συγγενικά του πρόσωπα ζούν στην Αυστραλία. Ο άσος του Πανιωνίου πραγματοποιεί σούπερ εμφανίσεις και μοιραία έχει προσεγγίσει το ενδιαφέρον των κορυφαίων ομάδων της Σούπερ Λιγκ. Ο Ολυμπιακός θα είναι αυτός που θα μπορεί να του προσφέρει ένα πολύ καλό συμβόλαιο, ο Παναθηναϊκός ενδεχομένως μία θέση βασικού, ενώ η ΑΕΚ τη δυνατότητα να αγωνιστεί στην ομάδα που υποστήριζε από μικρός. Δύσκολη η απόφαση... Καλή επιτυχία Ελλάδα.



Η Εθνική Ελλάδος στο λιμάνι του Σίδνεϊ. Δεξιά: Τάσος Μπακασέτας

